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Protokół Nr XXXIX/21 

z XXXIX sesji Rady Gminy w Dziemianach  

odbytej w dniu 29 grudnia 2021 r.  

Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 11:00 do godziny 13:23. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności 

stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu) oraz zaproszeni goście  (załącznik nr 2 do protokołu). 

Przewodniczący obrad – Krystian Sikora  

Protokolant – Elżbieta Jenta  

Nieobecni: 

1. Radny Krzysztof Rolbiecki  – nieobecność usprawiedliwiona 

2. Radna Ewa Szulta – nieobecność usprawiedliwiona 

 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad  

Obrady XXXIX sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan 

Krystian Sikora witając zgromadzonych radnych gminy oraz gości, następnie na podstawie 

listy obecności stwierdził, iż w obradach sesji na  15 radnych ustawowego składu rady  

uczestniczy 13, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.  

 

Ad. 2 Zatwierdzenie porządku obrad  

Zaproszenie na sesję rady stanowi załącznik Nr 3. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krystian Sikora przedstawił porządek obrad, jednocześnie 

złożył propozycje zmiany w porządku obrad po przez zmianę punktu 12 na  podjęcie uchwały 

w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2022 – 2035 z 

rozbiciem na punkty: 

1) prezentacja w/w uchwały, 

2) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku, 

3) dyskusja oraz głosowanie nad projektem w/w uchwały, 

Natomiast w  pkt,13 podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2022 rok z 

rozbiciem na punkty: 

1) prezentacja w/w uchwały, 



Strona 2 z 14 

2) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku, 

3) odczytanie wniosków i opinii o projekcie budżetu stałych komisji Rady Gminy, 

4) stanowisko Wójta w sprawie wniosków i opinii komisji, 

5) dyskusja 

 
Głosowanie wniosku Przewodniczącego Rady Gminy Krystiana Sikora  o zmianę w 

porządku obrad  

Głosowanie: 

Ilość głosów „za” - 13 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0 

Wynik: Wniosek został przyjęty. 

 

Głosowanie porządku obrad sesji po dokonaniu zmian: 

Głosowanie: 

Ilość głosów „za” - 13 

Ilość głosów „przeciw” - 0 

Ilość głosów „wstrzymujących się”- 0 

Wynik: Porządek obrad został przyjęty. 

 

W związku z powyższym po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku obrad oraz jego zmian,  

co stanowiło pkt. 1 porządku obrad i pkt. 2 porządku obrad, ustalono porządek obrad sesji, 

który po zmianach będzie  obejmował:  

3. Interpelacje i zapytania radnych. 

4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 

między sesjami. 

5. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami.  

6. Sprawozdanie  Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2021 r.  

8. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia dróg na terenie gminy Dziemiany do dróg 

publicznych kategorii gminnej oraz ustalenia ich przebiegu.  
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9. Podjęcie uchwały w sprawie pokrycia kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi 

z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi.  

10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Gminnego Programu 

Przeciwdziałania Narkomanii na terenie Gminy Dziemiany na rok 2022.  

11. Podjęcie uchwały zmieniającej w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki  i 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Dziemiany na rok 2022.  

12. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na 

lata 2022 – 2035. 

1) prezentacja w/w uchwały, 

2) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku, 

3) dyskusja oraz głosowanie nad projektem w/w uchwały, 

13. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2022 rok. 

1) prezentacja w/w uchwały, 

2) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku, 

3) odczytanie wniosków i opinii o projekcie budżetu stałych komisji Rady Gminy, 

4) stanowisko Wójta w sprawie wniosków i opinii komisji, 

5) dyskusja. 

14. Komunikaty i wolne wnioski. 

15.  Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany.  

    

Ad. 3. Interpelacje i zapytania radnych. 

Krystian Sikora Przewodniczący Rady Gminy przekazał, iż w okresie między sesjami 

wpłynęły interpelacje i zapytania  w sprawie: 

- standardów odśnieżania lodu na jezdni, 

- postawienia stojaka  rowerowego  przy żłobku oraz postawienia lampy drogowej przy ulicy 

Wyzwolenia 2 w Dziemianach przy wjeździe do zakładu rehabilitacji, 

- zwiększenie i wzmocnienie działań i czynności związanych z utrzymaniem stanu dróg 

gminnych, 

- przedstawienia informacji ile razy w okresie od listopada do grudnia, drogi gminne w 

Raduniu były odśnieżane i sypane pisakiem z solą, 

- przedstawienia informacji dlaczego w Raduniu nie ma drewnianych pojemników z piaskiem 

do posypywania chodników, 
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- kontynuowania za pomocą Stowarzyszenia na Rzecz Rozwoju Gminy Dziemiany Programu 

„Bank Żywności”, 

 

Ad.4. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych  

w okresie między sesjami. 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora przekazał, że w okresie miedzy sesjami do 

Biura Rady Gminy wpłynęły: 

- życzenia świąteczne, 

- Zarządzenie Wójta Gminy  w sprawie wyboru długości okresu wyliczenia relacji określonych 

w art. 243 ust. 1 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (przewodniczący rady 

Gminy odczytał treść zarządzenia), 

 

Ad. 5. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Grzegorz Eichmann poinformował, iż Komisjia 

Rewizyjna odbyła posiedzenie na którym  zapoznała się z aktualnie prowadzonymi zadaniami 

inwestycyjnymi. Zwrócono uwagę  na fakt, że jedna inwestycja nie została zrealizowana 

niezależnie od gminy i wykonawców, wpłynęły na to  utrudnienia związane z COVID. 

Komisja rewizyjna nie znajduje nieprawidłowości. 

 

Przewodnicząca Komisji Skarg Wniosków i Petycji Teresa Mankiewicz przekazała, iż 

Komisja odbyła jedno posiedzenie w dniu dzisiejszym na który przyjęła protokół z 

posiedzenia ostatniej komisji. 

 

Ad. 6. Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki poinformował, że modernizacja drogi na ulicy 

Górnej i boczne odnogi, oraz w  rejonie ulicy Kardynała Wyszyńskiego, ul. Robotnicza i 

droga w kierunku na Dunajki – powinny być już zakończone, jednak z przyczyn 

obiektywnych nie zostały one zrealizowane. Na ulicy Górnej położona została pierwsza 

warstwa asfaltu, inwestycja ta realizowana jest przez przedsiębiorcę lokalnego. Natomiast 

ulica K. Wyszyńskiego, ul. Robotnicza oraz droga na Dunajki prace są opóźnione, ale jest 

położony na większych odcinkach asfalt wiążący, natomiast na dzień dzisiejszy występują 

problemy atmosferyczne. Wójt przekazał, iż inne prace inwestycyjne to rozbudowa ZKiW w 

Dziemianach, gdzie wykonawstwo zadania przebiega zgodnie z harmonogramem rzeczowo – 
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finansowym. Na dzień dzisiejszy jest zalany strop na pierwszej kondygnacji. Wójt 

poinformował, iż zawarł umowy kupna -  sprzedaży mieszkań na rzecz Pani Rekowskiej i 

rzecz Państwa Kropidłowskich. Wójt poinformował, że odbyło się spotkanie z firmą Staubach 

w sprawie stopnia recyklingu. Wójt przekazał, iż  w dużym procencie są śmieci zmieszane, a 

mała ilość śmieci podlegających  recyklingowi. Wójt przekazał, iż odbyły się spotkania  

świąteczne. Żłobek przygotował jasełki wspólnie z rodzicami i przekazał upominki dla dzieci 

z domu dziecka. 

 

Ad. 7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na 2021 r.  

Skarbnik Gminy Anna Kryzel przedstawiła w/w projekt uchwały. Przekazała, że: 

-  Przeniesień w dziale 801 rozdziale 80101 o kwotę 8.750 zł. dokonuje się na wniosek ZKiW  

w związku z planowanym zakupem monitora interaktywnego do prowadzenia zajęć  

edukacyjnych. 

- Zmiany w zadaniach inwestycyjnych dotyczą pomniejszenia zadania „ Wymiana sieci 

wodociągowej w Piechowicach” o kwotę 25 000,00. Również podlega zmniejszeniu o kwotę 

15 933,00 zadanie „Modernizacja dróg gminnych, dokumentacja projektowa, budowa                       

i modernizacja dróg gminnych” oraz zwiększeniu podlega zadanie „Przebudowa ulicy Górnej 

w Dziemianach poprzez wykonanie nawierzchni asfaltowej na odc. 0,99 km wraz z 

rozbudową sieci wod.-kan.” o kwotę 40 933,00.  

Natomiast w dniu dzisiejszym zostały przedłożone zmiany polegające na przeniesieniu 

miedzy działami kwoty 4 tys zł na wniosek referatu nieruchomości oraz zmiana na wniosek 

gminnego żłobka w Dziemianach polegająca na przeniesieniach pomiędzy paragrafami.  

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dodał, iż dyrektor ZKiW w  Dziemianach uznał słusznie, aby 

szkoła posiadała monitor interaktywny, natomiast kwota 4 tys. zł to jest koszt ogrzewania 

świetlicy w Kaliszu.  

 

Przewodniczący rady Gminy Krystian Sikora zapytał z czego wynika wyższy koszt 

przebudowy ulicy Górnej. 

 

Z-ca Wójta Katarzyna Sprawka odpowiedziała, iż na pewnych odcinkach była węższa droga, 

natomiast właściciele wyrazili zgodę na poszerzenie jej  w związku z czym zwiększyły się 

koszty.  



Strona 6 z 14 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dodał, iż była możliwość wejścia w grunt prywatny i 

poszerzenia drogi.  

  

Z-ca Wójta Katarzyna Sprawka dopowiedziała, iż podobna sytuacja miała miejsce na gruncie 

za tartakiem, gdzie była konieczność wykonania drogi w ten sposób, aby zapewnić 

bezpieczeństwo i komfort z jej korzystania.  

 

Radny Andrzej Hoppe zapytał o zalegalizowanie zmian ze strony prawnej gruntów 

prywatnych oraz zdjęcie środków finansowych z inwestycji „Wymiana sieci wodociągowej w 

Piechowicach”. 

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż zamiana gruntów o poszerzenie drogi odbywa 

się zgodnie z prawem, natomiast środki finansowe z inwestycji „Wymiana sieci 

wodociągowej w Piechowicach” zdjęto, ponieważ w 2022 roku planuje się realizacje tej 

inwestycji za kwotę 400 tys.  zł.  

 

Więcej pytań nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 13 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXXIX/207/21 

 w sprawie zmiany budżetu gminy na 2021 r.  

 

Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia dróg na terenie gminy Dziemiany do dróg 

publicznych kategorii gminnej oraz ustalenia ich przebiegu. 

Rafał Dorau Kierownik referatu komunalnego  przedstawił w/w projekt uchwały. Przekazał, 

iż jest to kontynuacja poprzednich uchwał. Przekazał, iż drogi wewnętrzne stają się drogami 

publicznymi i nadawane są im numery. W sprawie zaliczenia w/w odcinków do dróg 

publicznych kategorii gminnej uzyskano pozytywną opinię Zarządu Powiatu Kościerskiego. 

 

Radny Grzegorz Eichmann zapytał czy przyczyną konieczności zmiany stanu wynika                      

z zamiaru ułatwienia życia, czy są inne zamierzenia, ponieważ drogą wewnętrzną kieruje 

Wójt, natomiast drogą publiczną starostwo.  
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Rafał Dorau Kierownik referatu komunalnego  odpowiedział, że jeżeli droga jest usytuowana 

w miejscu użyteczności publicznej to trudno stwierdzić, że jest ona wewnętrzna. Proces 

legislacyjny jest zgodny z przepisami, uzyskano pozytywną opinię Zarządu Powiatu 

Kościerskiego. 

 

Radny Tomasz Borzyszkowski zapytał czy w przypadku gdy gmina stara się                                    

o dofinansowanie na remont czy modernizacje dróg muszą one być drogami publicznymi. 

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż jest łatwiej uzyskać dofinansowanie                        

w przypadku gdy droga ma statut drogi publicznymi. 

 

Więcej pytań nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 13 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXXIX/208/21 

w sprawie zaliczenia dróg na terenie gminy Dziemiany do dróg publicznych kategorii 

gminnej oraz ustalenia ich przebiegu 

 

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie pokrycia kosztów gospodarowania odpadami 

komunalnymi z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi.  

Rafał Dorau Kierownik referatu komunalnego  przedstawił w/w projekt uchwały. Przekazał, 

iż uchwała wychodzi naprzeciw ustawie o utrzymaniu czystości, która daje możliwość 

dofinansowania pokrycia kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów 

własnych niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.  

 

Radna Dorota Łopusiewicz dopowiedziała, że jest mowa o 100 tys. zł. 

 

Rafał Dorau Kierownik referatu komunalnego  dopowiedział, iż uchwała dotyczy roku 2021, 

natomiast w przyszłym roku powinniśmy nie dopuścić do takiej sytuacji, że trzeba pokrywać  

koszty  gospodarowania odpadów komunalnych z dochodów własnych gminy. System 

gospodarowania odpadami komunalnymi powinien się bilansować, umowa na transport 
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odpadów komunalnych została podpisana na 2 lata w związku  z czym koszty transportu nie 

powinny  wzrosnąć.   

 

Radny Grzegorz Eichmann dopowiedział, iż na dzień dzisiejszy nie ma możliwości nie 

podjęcia projektu uchwały w związku z tym, iż usługa została już zrealizowana. Natomiast 

należy zastanowić się nad dokonaniem podwyżek opłat z tytułu gospodarowania odpadami 

komunalnymi. Radny uważa, iż odpady zmieszane można naprawdę mocno zminimalizować . 

na PSZOK można wywozić plastiki i makulaturę.  

 

Anna Kryzel Skarbnik Gminy dopowiedziała, iż uchwała jest stwierdzeniem dofinansowania, 

które zostało zapłacone.  

 

Więcej pytań nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 13 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXXIX/209/21 

w sprawie  pokrycia kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów 

własnych niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie odpadami 

komunalnymi. 

 

Ad. 10. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Gminnego 

Programu Przeciwdziałania Narkomanii na terenie Gminy Dziemiany na rok 2022.  

 

W/w projekt uchwały przedstawił Wójt Gminy Dziemiany przekazał, iż zmiana polega tylko 

na tym iż realizatorem programu będzie Urząd Gminy w Dziemianach, a nie Ośrodek Pomocy 

Społecznej w Dziemianach.  

 

Więcej pytań nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 12 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXXIX/210/21 
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zmieniającą uchwałę w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania 

Narkomanii na terenie Gminy Dziemiany na rok 2022.  

 

Ad. 11. Podjęcie uchwały zmieniającej w sprawie przyjęcia Gminnego Programu 

Profilaktyki  i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Dziemiany 

na rok 2022.  

W/w projekt uchwały przedstawił Wójt Gminy Dziemiany przekazał, iż zmiana polega tylko 

na tym iż realizatorem programu będzie Urząd Gminy w Dziemianach, a nie Ośrodek Pomocy 

Społecznej w Dziemianach.  

 

Więcej pytań nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 12 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXXIX/211/21 

zmieniającą w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki  i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych na terenie Gminy Dziemiany na rok 2022.  

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił przerwę 

Po przerwie 

Ad. 12. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy 

Dziemiany na lata 2022 – 2035. 

1) prezentacja w/w uchwały, 

wójt Gminy Leszek Pobłocki przedstawił w/w projekt uchwały. Przedstawił, iż do 15 

listopada br. został przedłożony projekt budżetu na 2022 r., z którym Państwo radni mieli 

możliwość się zapoznania. W budżecie gminy występują wydatki stałe, na które nie mamy 

wpływu np.: koszty oświetlenia.  Wójt przekazał, iż pomiędzy 15 listopada, a dniem 

dzisiejszym gdzie rekomendowany jest projekt budżetu, który uwzględnia wszelkie zmiany, 

którego skutkiem są podjęte przez Radę Gminy uchwały, a skutkowało będzie przez kolejne 

lata. Przedłożony projekt budżetu  jest budżetem trudnym, ponieważ spadają wskaźniki .  

2) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku, 

Wiceprzewodnicząca  Rady Gminy Dziemiany Joanna Stachowicz  odczytała treść opinii 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku Nr 161/g222/F/II/21 z dnia 22 listopada 2021 r., 

która stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 
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3) dyskusja oraz głosowanie nad projektem w/w uchwały, 

Nie podjęto  

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 12 – „za”, 0 – „przeciw”, 1 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXXIX/212/21 

w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2022 – 2035. 

 

Ad. 13. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2022 rok. 

1) prezentacja w/w uchwały, 

w/w projekt uchwały został zaprezentowany w pkt. 12 przy prezentacji projektu uchwały                

w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2022 – 2035. 

2) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku, 

Wiceprzewodnicząca  Rady Gminy Dziemiany Joanna Stachowicz  odczytała treść opinii 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku Nr 167/g222/P/II/21 z dnia 22 listopada 2021 r., 

która stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

3) odczytanie wniosków i opinii o projekcie budżetu stałych komisji Rady Gminy, 

Tomasz Borzyszkowski  – przewodniczący Komisji Infrastruktury i Budżetu - odczytał opinię 

komisji (stanowiącą załącznik nr 6 do protokołu). 

 

Andrzej Hoppe – przewodniczący Komisji Służb Publicznych – odczytał opinię komisji 

(stanowiącą załącznik nr 7 do protokołu). 

 

Maria Turzyńska –Stopa   – przewodnicząca Komisji Kultury Sporu i Promocji - odczytała 

opinię komisji (stanowiącą załącznik nr 8 do protokołu). 

 

4) stanowisko Wójta w sprawie wniosków i opinii komisji, 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki wsłuchując się we wnioski komisji stałych Rady Gminy 

Dziemiany podziękował za wnikliwą analizę budżetu, jednocześnie  zwrócił się do Rady 

Gminy o przyjęcie budżetu na 2022 r. Wójt dodał, że przedłożony budżet przedstawia 

możliwości i zapewnia rozwój gminy, natomiast trzeba pamiętać o wydatkach stałych, gdzie 

na inwestycje zaplanowano kwotę 6 mln. zł.  
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5) dyskusja 

Radna Dorota Łopusiewicz zapytała o środki finansowe, które przesunięto ze szkół na 

wypłatę diet radnych. Radna zapytała jak dyrektorzy szkół sobie poradzą z budżetem po 

dokonanych zmianach. 

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż w związku z tym że jest rozbudowa ZKiW w 

Dziemianach to znaczna część podmiotu została wyłączona z użytkowania, a w związku z 

pandemią koszty funkcjonowania placówki będą niższe. Wójt dopowiedział, iż idziemy w 

kierunku aby wydatki bieżące obniżać m.in. koszty funkcjonowania placówki. 

 

Radna Dorota Łopusiewicz rozumie z wypowiedzi Wójta, że w przyszłym roku placówki 

oświatowe będą miały mniejszy budżet, a czy w tym roku nie powinno być nadwyżki. 

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, iż nie było nadwyżki, ponieważ były 

przesunięcia w budżecie. Natomiast szkoły kupują sprzęt i w ramach posiadanych środków i  

bardzo dobrze, że kupują. Wójt dopowiedział, iż na dzień dzisiejszy gmina dokłada 2 mln. zł 

do szkół, a powinno być tak że subwencja otrzymywana zaspakaja potrzeby funkcjonowania 

szkół, a tak nie jest.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora zapytał o dochody ze sprzedaży Zielonej 

Szkoły w Schodnie gdzie jest ujęty dochód w wysokości 1mln 504 tys. zł, natomiast w 

opiniowanym projekcie budżetu była ujęta kwota w wysokości 300 tys. zł. W związku z czym 

pytanie dlaczego jest taka różnica. 

 

Skarbnik Gminy Anna Kryzel udzieliła odpowiedzi, iż zgodnie z treścią uzasadnienia  część z 

mieszkań, które były zaplanowane do sprzedaży zostały sprzedane i w związku z czym 

musiała być część zaplanowanych środków finansowych zdjęta z budżetu przyszłorocznego. 

 

Katarzyna Sprawka Zastępca Wójta Gminy dopowiedziała, iż planowano, że wszystkie 

mieszkania zostaną sprzedane, a na dzień dzisiejszy wiadomo, że część osób chce mieszkania 

wykupić na raty i będą je spłacać nawet do 2024 roku, w związku z czym na pewno w 2022 

roku gmina nie osiągnęłaby kwoty 300 tyś. zł. Należało również zabezpieczyć w budżecie 
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środki finansowe w celu podpisania umowy na przebudowę przejść dla pieszych w 

Dziemianach. Dochody majątkowe będą korygowane w momencie sprzedaży mieszkań.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora zapytał o środki finansowe z Kancelarii 

Premiera. 

 

Katarzyna Sprawka Zastępca Wójta Gminy odpowiedziała, iż z prowadzonych rozmów z 

Urzędem Wojewódzkim wiadomo, ze nie uzyskali na dzień dzisiejszy żadnej odpowiedzi, co 

nie wyklucza, że w przyszły roku taka odpowiedz zostanie udzielona.  

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, że wniosek przez Urząd Wojewódzki  został 

złożony, ale nie było zapewnień kiedy te środki zostaną przydzielone. 

 

Radny Andrzej Hoppe odniósł się do zapytania Radnej Doroty Łopusiewicz i odpowiedzi 

Wójta Gminy w zakresie oświaty, przekazał, iż wbrew pozorom z tytułu inwestycji, która jest 

prowadzona w ZKiW w Dziemianach  współczynnik zmianowości w tej placówce oświatowej 

się wydłużył. W związku z tym zmalały koszty ogrzewania, oświetlenia bo placówka jeśli 

pracuje na współczynniku 1,5 , nawet 2 jest tańsza w utrzymaniu, natomiast standardem jest, 

aby każda szkoła miała współczynnik zmianowości 1. Radny wypowiedział,   się również  co 

do wyposażenia, wiadomo ze szkoły powinny sukcesywnie doposażać w materiały 

dydaktyczne, aby szkoły były wiodące w tym zakresie. Radny dopowiedział, iż nasze szkoły 

uczestniczyły w wielu programach zewnętrznych, gdzie zdobywano środki finansowe, które 

wpłynęły na to ze nasze szkoły są dobrze doposażone w sprzęt. Radny dodał, że wiele szkół, 

w Kościerzynie nie ma tak dobrej bazy dydaktycznej jak nasze szkoły.  

 

Radny Krystian Kaszubowski zapytał czy wiadomo coś o funduszu rozwoju dróg.  

 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż nie ma jeszcze żadnych informacji w tym 

temacie.  

 

Radny Krystian Kaszubowski zapytał o wnioski drugiej edycji w ramach Polskiego Ładu. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż będą one traktowane jako priorytetowe. 
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Więcej pytań nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 10 – „za”, 3 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXXIX/213/21 

 w sprawie uchwalenia budżetu gminy na 2022 rok. 

 

Ad. 14. Komunikaty i wolne wnioski. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przekazał sytuacje dotyczącą COVID w naszej gminie na dzień 

dzisiejszy, iż  na kwarantannie oscyluje 45 osób, 10-12 osób jest chorych , natomiast 1-2 

osoby były hospitalizowane.  

 

Ad. 15.  Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady XXXIX  sesji 

Rady Gminy w Dziemianach.  

 

 

 

 

Protokół sporządziła       Obradom przewodniczył  
Przewodniczący Rady Gminy 

 

Jenta Elżbieta       Krystian Sikora 
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ZAŁACZNIKI: 
 

Numer 
załącznika 

Nazwa załącznika 

1.  Lista obecności radnych XXXIX sesji 

2.  Lista obecności gości 

3.  Zaproszenie na sesję 

4.  
Uchwała Nr 166/g222/F/II/21Składu Orzekającego Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Gdańsku z dnia 22 listopada 2021 r. 

5.  
Uchwała Nr 167/g222/P/II/21Składu Orzekającego Regionalnej Izby 

Obrachunkowej w Gdańsku z dnia 22 listopada 2021 r. 

6.  
Opinia do projektu budżetowego na rok 2022 Komisji Infrastruktury i 

Budżetu 

7.  Opinia do projektu budżetowego na rok 2022 Komisji Służb Publicznych  

8.  
Opinia do projektu budżetowego na rok 2022 Komisji Kultury Sportu i 

Promocji  

od 9 do 15 Projekty uchwał na sesję 

 Wyniki głosowań podczas sesji 

 

 


